
一年级开学第一课班会内容记录 一年级
开学第一课班会方案(精选5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

一年级开学第一课班会内容记录篇一

教学目的：

1、让学生明白：“让人们因我的存在而而感到幸福”，绝非
一句格言，也不是高不可攀的人生境界，而是每一个普通人
都能做到的平凡行动。。

2、使学生明白幸福是在他人的赞美、尊重、认同、关爱、欣
赏等行为中产生的。

3、培养学生良好的行为习惯，让“爱与责任”促进他们高尚
人格的形成。

教学重点：

引导学生层层深入地理解怎样做才能“让人们因我的存在而
而感到幸福”。

教学难点：

如何让学生深刻理解这句话的含义并成为自己学习的动力。

教学方法：讲授法、讨论法、多媒体教学法等



课时：1课时

教学过程：

一、播放歌曲《爱的奉献》(上课前)

二、授课：

投影：让人们因我的存在而感到幸福!——马特洛索夫(苏联)

二十世纪的中国，因为毛存在而赢得了自己真正的独立;二十
一世纪的中国，因为曾有邓存在，而必将迎来自己高度繁荣、
高度民主、高度文明的现代化前景;兰考人民，因为焦裕禄的
存在而幸福;西藏人民，因为孔繁森的存在而幸福;雨夜回家
的一位大嫂，因为遇上了雷锋而感到幸福;公共汽车上的乘客，
因为有李素丽这样的售票员而感到幸福……”

(一)做一个好孩子，让家长幸福

老师：同学们，迈入陈惠南纪念中学，我们已经是中学生了!
在成长过程中，中学是一个非常特殊而具转折意义的时期，
人们把这一时期又称为青少年时期，这是人生的黄金时期，
许多人都是在这个阶段明白了“爱与责任” 以及“幸福”的
深刻含义。

三、班主任结语

让人们因我的存在而感到幸福!”做一个好孩子，让家长幸
福;做一个好学生，让老师幸福;做一个好伙伴，让同学幸福;
做一个好少年，让社会幸福;做一个好教师，让学生幸福;做
一个好校长，让师生幸福;做一名好公民，让祖国幸福!

这样，当我在的时候，人们的感觉就象如逢春雨，当我远去
的时候，人们的思念就会如风悄悄地传递。我的存在是他们



幸福的源泉，伴随他们的是安全、愉悦和无穷的动力。

四、欣赏歌曲《让世界充满爱》。班会结束。

一年级开学第一课班会内容记录篇二

1.充分认识安全工作的重要意义。

2.在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3.进行预防灾害，预防突发事情的教育。

a.公路上、公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安
全意识不强。

b.班级举例:学校发生的事故及后果。

c.目前学校抓的几项工作。

1.学生讨论。

2.集体归纳。

(1)人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。

(2)交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，通过公路要做到一停二看三通过。

(3)财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡



肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

根据《小学生守则》《十要十不要》的内容自我检查。

同学们，今天是新学期开学后的第一天，我们已经是四年级
的'小学生了，为了今后能更好地学习、生活，今天我们就一
起来学习一些小学生应该记住的一些安全知识。

人们常说:“安全工作重于泰山。”同学们平安是吉祥，健康
是幸福，良好的身体才是学习、工作、生活的本钱。我们要
牢固树立安全意识，珍爱生命，珍惜幸福的学生生活。

一年级开学第一课班会内容记录篇三

为了让新生们更好的适应大学校园生活，对学校、学院的概
况以及各项规章制度有进一步的了解，我院集中开展20----
级新生“开学第一课”主题班会活动，活动情况如下：

新生们展示了积极热情的精神状态和昂扬向上的精神态度。
各位新生班主任在自我介绍以后，围绕传染病防控、宿舍安
全、出行安全、网络安全、心理健康、政治立场以及社会道
德规范等方面对同学们进行引导，对学风考风进行了具体的
要求和部署，校规校纪进行了详细的介绍。

诚如斯言，青年朝气蓬勃，像早晨_点钟的太阳；青春富有梦
想，在拼搏奋斗中绽放光芒。班主任鼓励同学们培养和建立
社会责任感，积极关注国内外时事政治，确立、建构和完善
自我人格和世界观、人生观，不忘初心，勇于战胜自我、超
越自我，为实现民族振兴、国家富强做贡献。

在场的新生同学依次上台自我介绍，更是展示了新时代青年
的活力与朝气。同学们表示要自己走向独立的人生旅程，独
立思考把握人生方向，永葆谦虚、好学和坚忍不拔，不断突破
“小我”，在与国家共奋进的路上，成就真正的“大我”。



一年级开学第一课班会内容记录篇四

一、教学目标：

1、让学生尽早进入学习状态，有个良好的开端。

2、复习“课堂要求和准备”，进行强化训练，使学生养成一
个良好的行为习惯。

二、教学重点、难点:复习“课堂要求和准备”，进行强化训
练，使学生养成一个良好的行为习惯。

三、教学准备：多媒体课件

四、教学过程：

关键词一：开心

新学期开学的第一节课，老师非常开心。

你知道为什么吗？

我们刚刚度过了一个开心的假期，看到你们精神饱满地坐在
教室里了，老师特别的开心！这是你们给老师最好的新年礼
物。新年刚过，老师也想送个小礼物给大家！

关键词二：担心

1、老师开心的同时呢，还有点小小的担心。你们猜猜为什么？
（自由说）

2、刚刚有很多说对了，过了一个自由自在的寒假，老师怕一
下子不能适应学校生活了。回顾3个问题：上学期送给大家的
赠言和课堂规范以及准备！



赠言：

课堂规范：

therulesinclass:

de坚持不懈地努力，不骄不躁ple守时，严于律己

ok及时，rk按时，优质

准备：

yourpreparation

三本：作业本课堂笔记本积累本（错题+美文）

一书：字典

五步:预习新课，精读课文，识记词汇，温习知识，认真反馈。

关键词三：信心。

1、新学期，有一个新的奋斗目标，有了新的目标，才会有前
进的动力。

欣赏花朵生长历程的几组图片，稍后让学生进行探讨感受和
认识进一步升华！自我鼓励！

新学期教师寄语：

新学期来临，我们又站在了一个新的起点，面临着更大的挑
战，我们深知，这条路不好走，但是，我们一旦付出汗水，
那等待我们的就是精彩美好的明天，我们要有自信心，自信
是成功的第一秘诀，无论在生活，还是在学习中，自信是至



关重要的，不管明天怎样，今天已经到来，把握今天才是最
明智的选择，不管自己与别人有多大的差距，今天又是一个
新的开始，相信自己始终能成功。

新学期赠言：

“播种一个信念，收获一个行动；播种一个行动，收获一个
习惯；播种一个习惯，收获一个性格；播种一个性格，收获
一个命运。”命运在自己的手中，在当下播种信念的种子吧，
收获成功！

一年级开学第一课班会内容记录篇五

教学目标：

1、认识语数英三科教师。

2、用轻松亲切的语调，让孩子们对小学生活有一个感性的认
识。如让学生熟悉校园等。

3、让学生相互认识，成为学习小伙伴。

3、培养卫生习惯、生活习惯、学习习惯、爱护公物的习惯。

4、通过学习，让孩子们对小学生活，对双语满怀美好的憧憬。

教学过程：

一、老师自我介绍

1、师：亲爱的孩子们，你们好!首先祝贺小朋友们光荣地成
为了一名小学生!老师看到每一个孩子的笑脸，真高兴啊，你
们就像花儿一样，老师非常喜欢你们!我是你们的语文老师，
也是你们的班主任，还是你们的大朋友，你们的姐姐。我姓



邓，你们以后可以叫我邓老师。很高兴认识你们，非常欢迎
你们来到双语学校来上一年级，从今天起你们就是一名光荣
的小学生了，而且是一年级二班的一名小学生，祝贺你们，
老师打心眼里为你们感到高兴。

2、数英老师的介绍

二、介绍学校

三、小朋友简单自我介绍(让孩子们互相认识，知道这是一个
受欢迎的新集体。)

四、简单提出几点必要的要求(从一开始都要让孩子养成好习
惯，但是因为孩子年龄小，所以先提出了几点简单的必要的.
要求，日后可以逐步培养完善。)

孩子们，老师真是很高兴和你们一起学习，从此一二班教室
就是我们共同的家了，作为你们的老师和大朋友，我想提出
几点要求，很简单，相信你们一定能够做到的。

主要有以下几点：

1、上课上一定要认真听课，坐姿端正，积极举手发言，并做
到声音洪亮、大方得体。

2、爱护自己的学习用品，包括书本、练习本、铅笔、橡皮、
文具盒等，每天进班或放学时检查自己的学习用品有没有带
整齐。

3、下课之后马上先去厕所，去过之后再玩耍，并做到不争不
抢，文明入厕。

4、要尊敬老师，向所有见面的老师问好，和小朋友之间文明
相处，团结友爱。



6、遇到不能解决的困难要及时向老师求助，找老师帮忙。

7、按时作息，晚上早睡，早上不懒被窝，并认真吃早餐，按
时进班，不迟到。

8、讲究个人卫生，饭前便后要洗手，坚持每日刷牙，每周洗
澡，特别是要勤剪指甲，衣服要干净整洁。

9、做一个爱读书的好孩子，并且注意不随便乱吃零食，在校
园、在班级不乱扔果皮纸屑。

10、爸爸妈妈不来接送，不得私自走出校园，和小朋友做游
戏时要时刻注意安全。

11、排路队时要做到快、静、齐。教给大家我编的儿
歌：“排路队，手牵手，不说话，排整齐。”

五、增强班级凝聚力

好，今天老师就说这几点，你们记住了吗?老师相信，这几点
一定难不倒你们，因为你们都是聪明的孩子，对吗?最后，我
想请孩子们跟我一起大声说：我是双语小学生，我光荣，我
骄傲;我是双语小学生，我要好好学习，天天向上;我在双语
学校一二班，这里就是我的第二个家，我们用爱来筑成这个
美丽的大家庭!


